

应习近平邀请 安哥拉总统将访华

据新华社电 应国家主席习近平邀请，安哥拉总统洛伦索将于3月14日至17日对中国进行国事访问。外交部发言人汪文斌12日在例行记者会上应询介绍了洛伦索总统访华的有关安排。

去年，两国共同庆祝建交40周年。当前，中安关系发展势头良好，政治互信持续深化，务实合作成果丰硕，切实惠及两国人民。汪文斌介绍，洛伦索总统访问期间，习近平主席将为洛伦索总统举行欢迎仪式和欢迎宴会，两国元首将举行会谈，并共同出席合作文件的签字仪式。李强总理、赵乐际委员长将分别会见洛伦索总统。洛伦索总统还将赴山东省参访。

“相信洛伦索总统此访将为中安关系全面深入发展注入新动力，推动两国友好合作不断取得新进展。”汪文斌说。

《政府工作报告》全文发布

据新华社电 新华社受权于12日全文播发李强总理代表国务院在十四届全国人大二次会议上所作的《政府工作报告》。3月11日，十四届全国人大二次会议表决通过了关于政府工作报告的决议，批准了这个报告。

报告共分三个部分：一、2023年工作回顾；二、2024年经济社会发展总体要求和政策取向；三、2024年政府工作任务。

报告指出，今年发展主要预期目标是：国内生产总值增长5%左右；城镇新增就业1200万人以上，城镇调查失业率5.5%左右；居民消费价格涨幅3%左右；居民收入增长和经济增长同步；国际收支保持基本平衡；粮食产量1.3万亿斤以上；单位国内生产总值能耗降低2.5%左右，生态环境质量持续改善。

(报告全文详见A02、A03、A04版)

去年全国国土绿化面积超800万公顷

据新华社电 在我国第46个植树节到来之际，全国绿化委员会办公室12日发布《2023年中国国土绿化状况公报》显示，全国全年完成造林399.8万公顷、种草改良437.9万公顷，国土绿化面积超800万公顷。此外，还治理沙化石漠化土地190.5万公顷。

公报显示，2023年，全民义务植树深入推进，线上线下活动蓬勃开展。各级领导干部带头履“植”，中央和国家机关干部职工累计8.3万人次参与植树活动。持续推进“互联网+全民义务植树”，全年上线发布各类尽责活动2.4万多个，建成“互联网+全民义务植树”基地1500多个，初步实现全年尽责、多样尽责、方便尽责。

一年来，国土绿化行动扎实开展，三北工程攻坚战全面启动。新增水土流失治理面积6.3万平方公里，建设生态清洁小流域505条。有效保护1.72亿公顷天然林资源，完成森林抚育任务105.9万公顷。截至2023年底，三北工程三大标志性战役区开工项目22个，完成造林种草122.3万公顷，攻坚战实现良好开局。

城乡绿化美化协调推进，生态美百姓富协同发展。全国新建和改造提升城市绿地3.4万公顷，开工建设“口袋公园”4128个，建设绿道5325公里。鼓励农村“四旁”植树和场院绿化，村庄绿化覆盖率达32.01%。开展湿地保护执法检查。新增18处国际重要湿地和29处国家重要湿地。

公报还显示，2023年，林草产业健康发展，全国林草产业总产值达9.28万亿元，同比增长2.3%。全国生态旅游游客量达25.31亿人次。实现以经济林为主的森林食物产量2.26亿吨，其中，油茶、核桃、油橄榄等木本油料950.1万吨。

四部门联合部署第8个全国近视防控宣传教育月活动

确保中小学生学习正常活动

据新华社电 记者3月12日从教育部获悉，教育部、国家卫生健康委、市场监管总局、国家疾控局近日联合印发通知，决定在2024年3月以“有效减少近视发生 共同守护光明未来”为主题，开展第8个全国近视防控宣传教育月活动。

通知提出，确保中小学生学习正常活动。中小学校每节课间应安排学生走出教室适量活动和放松，每天统一安排30分钟大课间体育活动，让学生有更多时间到户外活动和望远，缓解视力疲劳。

此外，通知要求各地市场监管部门加强眼镜制配场所计量监管，深入开展近视防控相关产品质量执法，加大对近视防控相关虚假宣传等违法行为打击力度，严厉查处各类违法行为，依法从严查处儿童青少年近视防控产品误导性营销宣传行为。

导读

灯湖中轴即将崛起“城市绿轴”

A04

南海区委常委会召开会议 研究出台有力政策 全面激发消费潜能

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南宣) 3月12日，南海区委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在中央财经委员会会议上的重要讲话精神、对政法工作作出的重要指示精神，以及省委常委会、市委常委会会议学习贯彻要求，研究南海区贯彻落实意见。会议还听取了南海近期政法工作情况汇报及有关单位现场述法，审议《佛山市南海区2023年度法治工作总结和2024年工作计划》。区委书记顾耀辉主持会议。

会议指出，习近平总书记在中南海重要讲话，对推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新、有效降低全社会物流成本作出重点部署，具有很强的战略指导性和现实针对性。全区各级各部门要深入学习领会，紧密结合南海实际，加强研究谋划，创新思路举措，充分释放政策效应，更好推动总书记、党中央决策部署在南海落地落实。要坚定发展信心，紧盯重要经济指标，强化调度统筹，突出重点和关键，同向发力、主动作为，全力做好第一季度经济工作。要全面激发消费潜能，牢牢把握产品更新换代在推动高质量发展中的重要作用，抢抓国家政策机遇，强化政企联动，研究出台针对性更强、力度更大的促消费政策，深入挖掘汽车、家电等大宗消费品以旧换新潜力。发挥文旅带动作用，推进文旅商贸产业集群发展，推动文化、艺术进商圈，促进消费升级。要加大工业技改力度，深刻认识新一轮大规模技术改造和设备更新对于加快推进产业转型升级的重要意义，坚持市场为主、政府引导，鼓励区内企业开展高端化、智能化、绿色化技术改造，积极应用新技术、新产品、新设备，推进废旧资源精细管理、有效回收。推广应用无水工艺、清洁技术，打造一批“无废工厂”“无废园区”，推动产业绿色低碳转型升级。要推进物流降本增效，牢牢把握降低物

流成本在构建新发展格局中的重要作用，以建设生产服务型国家物流枢纽为牵引，提速传统物流转型升级，改造提升老旧专业市场、仓储物流设施，大力发展现代物流等生产性服务业，建设一批“高标仓+智能化”现代物流产业园，推进“物流+”融合创新发展。推进内河码头岸线整合改造升级，加快南鲲枢纽水运码头项目建设，推广河海联运模式，提升物流服务保障能力。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示精神，进一步增强做好政法工作的政治责任感、使命感，立足职能、紧扣发展，主动融入大局、自觉服从大局，为建设现代化活力新南海贡献政法力量。要贯彻落实《维护社会稳定责任制规定》，精准施策防范化解重大风险，打防结合全面提升社会治安整体防控能力，前端治理集中力量化解各类矛盾纠纷，科技赋能提升政法智能化水平，确保社会大局持续平安稳定。要持续深化法治南海建设，各部门、各镇街要始终坚持党对法治工作的领导，一把手要切实履行推进法治建设第一责任人职责，加强对习近平法治思想的系统深入学习，不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、维护稳定、应对风险的能力和水平。

2024年推进绿美南海生态建设义务植树活动举行

活力南海充“植”春日大地添色

珠江时报讯(记者/梁慧恩 通讯员/南宣) 播撒绿意，拥抱春天！3月12日是第46个中国植树节，2024年推进绿美南海生态建设义务植树活动在桂城举行，参与人员种下宫粉紫荆、黄花风铃木、柿子树、香樟等苗木超400株，绘出绿美南海新画卷。南海区委书记顾耀辉、区长王勇、区人大常委会主任香秀杏、区政协主席唐棣邦等四套班子领导参加活动。

迎着和煦春风，众人干劲十足。挥锹铲土、扶苗填坑、踩土定植、浇水养护……每道工序都做得认真细致、一丝不苟，大家用汗水浇灌出片片新绿。

当天，其余六个镇也设有活动分会场，全区齐心协力绿美南海生态建设，共建共享绿美家园。来自市林学会和区园林协会的园林、林业工程师们组成绿美南海技术服务队，将下沉村居开展技术指导

结对帮扶，解决“种什么”“如何种”“如何养”等问题。

绿色，是现代活力新南海最鲜明的底色。去年以来，全区上下以百万工程为抓手，大力推进绿美南海生态建设“八大行动”，完成森林质量精准提升73.3公顷(1100亩)，建成“四小园”5017个，15个城市公园完工，引导企业、社会团体建设60个“名企百园”。今年1月起，南海全面启动、全域联动、全民行动推进乡村绿化工作，目前已投入资金1150万元，种植苗木花卉12万余株，打造主题林630片。

植树添绿，人人光荣；绿美家园，户户共享。南海区委常委、常务副区区长徐永强表示，各部门要坚持系统布局、城乡一体、协同推进，认真做好单位、社区、庭院、企业、校园、道路等绿化美化工作，确保点上有精品、线上有亮点、面上有效果。

相关新闻

3月12日，南海区文化广电旅游体育局举行文旅企业植树活动，南海区区委常委、宣传部部长方华刚带领来自西樵山景区、广东千古情、国艺影视城、耕山小寨

栽下“文旅林” 营造“打卡点”

等11家文旅企业的约40名代表，在广东千古情景区旁栽下一片“文旅林”。

植树现场气氛热烈，大家配合默契，呈现一片热火朝天的劳动景象。经过半小

首届粤港澳大湾区(佛山)家庭乐购节后天开启

五区百企齐促销 好物好价等你来



福利一：买满立减！实实在在为消费者让利

喜万年的礼饼、盈冠的儿童服装、佛山柴小仙生物科技的儿童化妆品、富仕家纺的床上用品、瑜之美的瑜伽用品……在本次乐购节中，多家本土企业将集体发放“满减优惠券”，每单满100减20元，为消费者带来实实在在的福利。

针对不同的产品，很多商家个性化推出各类满减优惠券和代金券。比如，宝能旅游推出满1000元减38元优惠、指定路线减380元优惠；广东十如仕

纺织科技有限公司推出新会员享受满300元减50元优惠等。

福利二：上不封顶！多类商品享受折上折

除了满减外，不少商家还放出重磅折上折优惠，加大促销力度，让消费者享受一步到位的折扣。比如，佛山康丰农业有限公司不仅有现场试吃，还推出全场正价商品8.8折的优惠；三仔优信健康科技有限公司推出的酱香型白酒买一送一，直接享五折优惠；里水好物团队推出的生活用品，包括烹饪厨具、面膜、毛

巾、袜子等，直接享受五折优惠。

福利三：限时一口价！消费者可享各类优惠

现场还有不少参展商推出限时一口价商品，这些商品对比原价，优惠力度前所未有。比如，聚德隆珠宝有限公司推出199元、499元珠宝；高明福煌五金制品实业有限公司18cm铁炖盅原价299元，限时秒杀价99元等。

福利四：礼品免费送！让你来了即可收获满满

为了让广大消费者逛展有满满的获得感，现场不少参展商还为观展市民提供多种精美礼品。比如，有美容商家不仅准备了面膜、艾灸等养生用品赠送给消费者，还将开展抽奖活动，为幸运市民赠送千元美容大礼包；佛山顺康达医疗科技有限公司给观展市民准备了精美小礼品等。



扫码了解更多活动详情